

欧洲：从“疑美”到“反美”

随着美国本届政府对欧洲愈发冷落和轻慢，欧洲人的情绪也从质疑美国对欧政策、怀疑美国是否仍是可靠盟友，激化到以抵制美国商品来表达不满和愤怒。

近段时间，特斯拉汽车成为首当其冲的目标。3月31日凌晨，意大利首都罗马市郊的一处特斯拉汽车展厅突发大火，至少17辆电动车被烧毁。消防部门表示不排除人为纵火的可能。此前，意大利米兰、英国伦敦的特斯拉展厅曾发生抗议示威。在德国，越来越多车主出于政治原因售出特斯拉。

欧洲舆论普遍认为，特斯拉在欧

洲受冲击，与其创始人兼首席执行官埃隆·马斯克力挺欧洲极右翼政党的言行招致广泛不满有关。更主要的，美国总统特朗普主张吞并格陵兰岛并对欧洲挥舞“关税大棒”，美欧关系日趋紧张，而马斯克与特朗普关系密切，自然也受影响。

其他品类的美国商品也受到欧洲消费者抵制。截至4月1日，已有近20万人在社交平台“红迪网站”上加入了“从欧盟购买”的群组。在西班牙、葡萄牙和波兰的超市中，当地顾客将美国品牌的薯片倒立放在货架上以示不满。

法国舆论研究所3月中旬对法

全国18岁以上民众进行的抽样调查显示，面对美国对欧洲的冷落，越来越多的法国人表示他们不想再购买美国公司的商品。近三分之一的受访者表示正在抵制美国公司的商品。

欧洲游客对美国的好感度和旅行意愿也因美国近期对欧政策和相关言论而下滑。德国施图迪奥苏斯旅游公司主要面向教育旅游市场，据该公司观察，赴美旅游市场已降温。“在特朗普(再次)当选(美国总统)之前，赴美旅游预订仍保持增长，但随后逐步转为下降。”该公司发言人说，“目前几乎没有新的赴美预订。”

在特朗普“无论如何”都想要得到的丹麦自治领地格陵兰岛，反对美国的声音则更为直接。许多当地居民表示，希望“美国离我们远点”。

克罗地亚政治分析家罗伯特·弗兰克说，特朗普上台后在外交政策方面强调“美国优先”，奉行单边主义；在贸易政策方面挥舞“关税大棒”，奉行贸易保护主义，与欧洲发生了严重的分歧和摩擦。特朗普还威胁退出北约，这让欧洲认为美国在保障欧洲安全方面的承诺已不再像以往那样稳固。

欧美关系正在渐行渐远。

据新华社布鲁塞尔4月2日电

俄不接受美提出的乌克兰方案

俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫1日表示，俄方无法接受美国提出的“当前形式”的乌克兰方案，缘由是其无法解决俄方认定的俄乌冲突根源问题。

里亚布科夫表示，俄方“非常认真地对待”美方就结束俄乌冲突提出的“模式和解决方案”，但无法全盘接受其“当前形式”，缘由是方案没有回应俄方的主要诉求，无法解决与冲突根源相关的问题。

媒体认为，这番表态意味着俄美迄今无法弥合

有关结束俄乌冲突的意见分歧，双方谈判陷入僵持。为达成俄乌和平协议，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京先前提出希望乌克兰放弃加入北大西洋公约组织、限制乌军规模等要求，遭乌方拒绝。

路透社援引美国政府知情官员的话报道，政府高层最近几天讨论认为，美国可能无法在今后数月内促成俄乌和平协议，美方正起草新计划以分别向乌克兰和俄罗斯施压。

据新华社专特稿

新华社仰光4月2日电 缅甸国防军总司令办公室2日发布声明说，出于对全国地震灾民的同情和理解，为加快救援和重建工作、维护和平与稳定，自2025年4月2日至4月22日期间实施临时停火。

声明说，特大地震和之后的余震造成道路、桥梁和建筑物受损，导致人员伤亡。国家正全力以赴继续开展救援和重建工作。

声明还说，在临时停火期间，民族地方武装和其他武装组织不得干扰或攻击民众的交

通线路、损害生命和公共财产、袭击执行安全和执法工作的安全部队营地、攻击军事基地、集结和改组破坏和平的力量、进行任何领土扩张。如果采取此类行动，国防军将采取必要措施保护民众。

缅甸军方发布临时停火声明

据新华社耶路撒冷4月2日电 以色列国防部长卡茨2日发表声明说，以军将扩大对巴勒斯坦加沙地带的军事行动。

声明称，以军对加沙地带的军事攻势“正在扩大”，以粉碎和清除这一地区的“恐怖分子和恐怖基础设施”，并将夺取大片土地，将其纳入以色列的安全区。

卡茨还在声明中呼吁加沙居民立即采取行动，驱逐巴勒

斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)并释放所有被扣押人员。

以色列3月18日以哈马斯拒绝美方提出的延长停火协议及拒绝释放被扣押人员为由，对加沙地带恢复大规模空袭。



请勿携带火种进山入林 请勿野外违规用火